

Отзыв

на автореферат диссертации Мальцевой Юлии Викторовны

На тему: «Творчество Юдит Херманн и феномен „литературного проекта“», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (литература стран германской и романской языковых семей).

Тема диссертации в высшей степени актуальна, так как проблемы, связанные с изучением современной немецкой литературы вот уже на протяжении многих десятилетий, продолжают сохранять значимость. Нет никаких сомнений в том, что ученым необходимо приблизиться к осмыслению наиболее заметных феноменов литературных процессов нашего времени, преодолев теоретические сложности и преграды, обусловленные пробелами в самом обобщенном рассмотрении новой литературы. В этом отношении выбранные диссиденткой тема и материал исследования заслуживают самого горячего одобрения.

Научная новизна работы заключена в том, что произведения современной писательницы подвергаются сопоставлению таким образом, что в центре внимания оказывается не целостность творческого пути, а именно принципиальная противоречивость художественных процессов. Таким образом в поле зрения исследовательницы попадают самые разнородные элементы художественного наследия, произведения, стоящие в нем особняком, что позволяет полнее осмыслить творчество выдающегося автора. В результате такого подхода Юлии Викторовне Мальцевой удается включить в сферу международного научного изучения новый и малоизвестный материал.

Достоверность полученных результатов обусловлена теоретической базой, ориентированной на германистическое исследование и обогащенной достижениями компаративистики. Автореферат диссертации позволяет судить о том, что Юлия Викторовна Мальцева овладела избранными ею научными основаниями и использовала их на благо исследования выдающихся художественных произведений.

Практическая значимость работы заключена в том, что ее результаты могут найти применение в системе высшего образования – в курсах по истории современной немецкоязычной литературе, интерпретации поэтического текста и художественному переводу. Не сомневаюсь, что исследовательская работа Юлии Викторовны Мальцевой принесет значительную пользу не только литературоведам, но и многим представителям других наук, стремящимся осмыслить самые разнообразные явления современного искусства.

Судя по автореферату, работа Ю.В. Мальцевой представляет собой самостоятельное, научно обоснованное и логически выстроенное исследование, результаты которого отражены в 13 публикациях, из них 3 – в списке ВАК.

Диссертация Ю.В. Мальцевой, при ее соответствии автореферату, отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (литература стран германской и романской языковых семей).

Личную подпись заверяю
Кандидат филологических наук личной инициативе
19.12.2016 

Юлиана Владимировна Каминская

20 ДЕК 2016
Одиссейские позадром
текущий
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПБГУ ПО АДРЕСУ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

